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Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport

Frau Abgeordnete Klara Schedlich (GRÜNE)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses

über Senatskanzlei – G Sen –

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/11 690
vom 26. April 2022
über Situation der ligatauglichen Stadien in Berlin
_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Welche Sportanlagen sind in Berlin für den Profifußball ausgelegt?
2. Welche Kapazitäten haben diese Sportstätten?

Zu 1. und 2.:
Für den professionellen Fußballbetrieb nach den Vorgaben des Deutschen
Fußballbundes (DFB) , bzw. der Deutschen Fußball Liga (DFL) stehen in Berlin aktuell
drei Stadien zur Verfügung:
- Olympiastadion (Zuschauerplätze rd. 74.000)
- Stadion an der Alten Försterei (rd. 22.000)
- Friedrich-Ludwig-Jahn-Sportpark, Gr. Stadion - „Cantianstadion“ (rd. 20.000,
derzeit
  abgesenkt auf rd. 10.000; eingeschränkte Tauglichkeit wqegen fehlender
Rasenheizung)

3. In welchem baulichen Zustand sind diese Sportstätten?

Zu 3.:
Das Olympiastadion und das Stadion an der Alten Försterei sind in einem guten
baulichen Zustand. Das Gr. Stadion im Jahnsportpark ist baufällig und soll durch
einen Neubau ersetzt werden.



4. Welche dieser Sportanlagen erfüllen die Anforderungen des Deutschen Fußballbunds für Stadien
der 1., 2. und 3. Liga? Welche der Anforderungen für die Ligen werden jeweils erfüllt, welche nicht?

Zu 4.:
Das Gr. Stadion im Jahnsportpark ist derzeit als Spielstätte des FC Viktoria Berlin für
die 3. Fußballliga zugelassen. Ob das Stadion auch in der kommenden Saison für
Spiele der 3. Liga benötigt wird, ist derzeit noch nicht bekannt. Sollte der FC Viktoria
Berlin in der kommenden Saison weiterhin in der 3. Liga spielen, wäre insbesondere
die Auflage einer Rasenheizung ein noch zu klärendes Thema. Sofern der BFC
Dynamo Berlin in die 3. Liga aufsteigen sollte, kann er für die kommende Saison eine
Ausnahmeregelung bzgl. der Rasenheizung in Anspruch nehmen.
Es ist beabsichtigt, im Zuge des Stadion-Neubaus im Jahnsportpark zukünftig auch
die Anforderungen an eine Zweitligaspielstätte zu erfüllen.
In den beiden anderen genannten Stadien ist der Ligabetrieb von 1 bis 3 möglich.

5. Welche Profi- und Amateurvereine spielen in diesen Sportstätten?

Zu 5.:
In der Saison 2021/2022 spielen im

Olympiastadion - Hertha BSC (1.Liga)
Stadion an der Alten Försterei - 1. FC Union Berlin (1. Liga)
Gr. Stadion im Jahnsportpark - FC Viktoria Berlin (3. Liga)

Berlin, den 09.05.2022

In Vertretung

Dr. Nicola Böcker-Giannini
Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport


